

日前,澳大利亚高层再抛“中国威胁论”,澳副总理乔伊斯称中俄是澳目前直面的最大“威胁”,防长佩恩也响应美国在国防安全上的“担忧”,称澳洲的“担忧”与其类似。对此,澳外长毕晓普29日连忙出面“灭火”,称自己不认为中俄会对澳造成军事威胁。当天,澳政府发布国防发展战略,打算10年内合计投入相当于上万亿元人民币的资金,实现跻身“世界十大军售国”行列目标。一些澳政府高官强调,此举不是为了应对外国“威胁”,而是意在创造就业岗位。

## 渲染“中俄威胁论” 总理外长出面否认

美国国防部长马蒂斯1月19日发布的美国新版国防战略报告中,将中国不断增长的军事实力以及俄罗斯的侵略性视作现阶段美国国防安全的最大“威胁”。似乎是为了呼应美国的这份报告,澳大利亚副总理乔伊斯28日表示,中国和俄罗斯明显是该国当下面临的“最大危险”。尽管乔伊斯强调“我不认为中国会入侵任何国家”,但他仍表示中国的军事实力大幅提升,因此澳大利亚需要意识到这一点。

不仅仅是副总理,澳大利亚国防部长佩恩也在上周表达了对于美国国防战略报告内容的赞同。她称:“美国在国防安全方面表现出了他们的担忧,而澳洲也有类似的担忧。”

就在两位高官渲染“中俄威胁论”之际,澳大利亚外长毕晓普29日急忙出面“灭火”,称澳大利亚并没有把中国和俄罗斯视为军事威胁。“很明显,我们(几个人)对中国和俄罗斯有着不同的看法。我没有看到中国和俄罗斯对澳大利亚构成军事威胁。我们将继续与中国紧密合作,实际上,我们和中国以及该区域的其他国家将继续展开军事演习。”

针对澳政府几位官员的不同言论,澳总理特恩布尔29日说:“除了朝鲜,这个地区没有国家对澳大利亚显现敌对意图,我们没有发现本地区的邻居对我们构成任何威胁。尽管如此,每个国家总是应该未雨绸缪,增强自卫能力,不光考虑今时当下需要,还要着眼今后10年、20年的发展。”

## 要当“十大军售国” 号称不是应对“威胁”

根据国防发展战略,澳政府将设立一个38亿澳元(约合194.6亿元人民币)的发展基金,向难以拿到银行贷款的国防工业出口商提供贷款;在联邦政府设立国防出口办事处

门;扩充澳大利亚派驻各国大使馆武官的职责范畴。特恩布尔表示,今后10年将有2000亿澳元(约合10241亿元人民币)的财政预算投入国防能力建设,为澳大利亚和平时最大规模。按照他的设想,如此大规模投入应该能使澳大利亚在军工产品出口国行列中“更上一层楼”,目前排名第20位,“目标是进入前十”。

澳大利亚每年对外军售额15亿至25亿美元,包括电子产品、监控系统和军用软件,仅占全球军售总额0.5%左右。根据《澳大利亚国防杂志》2016年底公布的数据,澳最大40家军工企业2016年总收入为103.84亿澳元(约合531.7亿元人民币),比2015年增长11%,是该杂志创刊21年来所公布同一数据的最高纪录。澳国防工业部长派恩说,军售主攻目标包括美国、英国、加拿大和新西兰。这4个国家连同澳大利亚是获称“五只眼”的国际情报联盟成员。另外,澳大利亚希望同时开发欧洲盟友、日本、韩国、中东等市场。

美联社报道,新投入的国防预算将大部分用于在澳生产潜水艇、护卫舰等项目。澳法2016年签订军购协议,投入560亿澳元(约合2867亿元人民币)建造12艘世界最大型柴电混合动力潜艇。特恩布尔政府手里另一项“大单”是总预算350亿澳元(约合1792亿元人民币)、计划2020年开工的9艘护卫舰。特恩布尔说,这一大手笔的国防发展战略主要是为创造高技术含量的就业岗位,并非应对任何“国家(安全)威胁”。

## “反华”闹剧频上演 中方多次回击敲打

据悉,去年12月,特恩布尔不断导演“反华”闹剧,他不仅在向议会正式提交的新法案中规定,要求中国官方媒体向澳政府注册,还在悉尼探访当地社区时向澳媒鼓动所谓“中国威胁论”,并用中英双语号召澳洲人民“站起来”。在此番言行引发轩然大波后,特恩布尔随

# 澳洲,快醒醒吧

## 渲染中俄构成“威胁”,斥巨资打造军售强国



澳大利亚总理特恩布尔(左)和外长毕晓普29日分别出面表示,没有把中国视为威胁。(资料片)



澳大利亚副总理乔伊斯



澳大利亚防长佩恩

后又宣称,自己还有一个中国儿媳,不可能“反华”。

对此,中国外交部发言人耿爽早在去年12月8日就回应称,我们对澳大利亚领导人有关言论感到震惊。耿爽称,这种言论毫无原则地迎合澳大利亚一些媒体不负责任的报道,充满了对中国的偏见,纯属捕风捉影,无中生有,毒化了中澳关系气氛,损害了两国互信与合作的基础。我们对此表示强烈

不满,已向澳方提出严正交涉。

耿爽同时强调,中方一贯在相互尊重、互不干涉内政等原则的基础上,发展同其他国家的关系。我们也始终遵循这些原则发展同澳大利亚的关系。我们强烈敦促澳方有关人士摒弃冷战思维和对华偏见,立即停止发表损害中澳政治互信与互利合作的错误言论,并采取有效措施消除负面影响,以免对中澳关系的发展造成干

扰和冲击。

去年12月11日,中国外交部发言人陆慷也表示,中方奉劝澳方的一些人停止发表有损自身形象和中澳关系的言论。“你可以注意到,澳大利亚领导人的言论已经在中国引起一些关注。我们奉劝澳方的一些人停止发表有损自身形象和中澳关系的言论。在我们看来,这对他自己、对中澳关系都没有什么助益。”据海外网、新华社

## 特朗普出席达沃斯论坛期间接受专访:

# 喜欢躺在床上“推特治国”



特朗普当总统前就热衷发“推特”,就任总统后依旧照发不误。(资料片)

美国总统特朗普在当地时间28日播出的一档专访中说,他的社交媒体“推特”账号的内容绝大部分由他本人发出,没有团队经营,偶尔口述让人代发,有时候起床前或入睡前发。截至28日,特朗普的“推特”账号已有超过4720万“粉丝”,影响力可见一斑。

英国独立电视台(ITV)28日晚播出主持人皮尔斯·摩根在瑞士达沃斯世界经济论坛年会期间对特朗普的专访。特朗普大谈他如何玩转社交媒体,表示很乐意用“推特”这一平台与选民直接沟通,而非借助经常抨击他的主流媒体。特朗普说:“如果我没有这种形式的交流,就不能为自己辩护。媒体散

布大量关于我的假新闻,这些新闻毫无真实性,纯属人为捏造。”

特朗普当选总统前就热衷于发“推特”,经常一口气发十几条。就任总统后,特朗普依旧照发不误,经常在“推特”上宣布新政、点评时事或“招惹”别人。特朗普的前妻伊万娜接受媒体采访时透露,特朗普就任总统后曾征询过她的意见,到底要不要继续发“推特”;她鼓励特朗普“做自己”,因为这样可以赢得人心。

专访中,主持人打趣问,特朗普是不是经常躺在床上想着怎么编“段子”“忽悠”人,特朗普回答:“我有时候躺在床上发推文,有时候吃早饭或午饭时

发,但一般是在大清早或晚上发,因为这时候我有空。白天我很忙,每天工作很长时间,我可是大忙人。”特朗普承认,推文不都是自己发。他说:“有时候我会用很快的速度口述,然后让我手下的人替我发出。”

当被问及访问英国的行程一再推迟时,特朗普说,他在英国“很受欢迎”。他说:“我收到很多英国粉丝写来的信。他们喜欢我带来的安全感,他们还喜欢我说的其他很多事。”特朗普先前接受英国首相特雷莎·梅的邀请,原定去年年底前访英。按英国媒体的说法,由于担心不受欢迎,特朗普的团队一再推迟行程。

新华社特稿